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Badurová dosáhli skvělého akademického výsledku - každý přispěl kapitolou do čerstvě
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Kapitola Jakuba Marka nese název On Being Educated for the Possibility by The Concept of Anxiety,
příspěvěk Tatiany Chavalkové Badurové se jmenuje Isaac I cannot Understand: Sacrifice and the
Possibility of Radical Intersubjectivity. Obě kapitoly tvoří zvláštní sekci publikace nazvanou
Possibility and Freedom. Knihu editovala Erin Plunkett z University of Hertfordshire.

Překlad anotace

Jak naše pojetí možnosti přispívá k chápání sebe sama a světa? V jakém smyslu se možné liší od
pouze pravděpodobného a co by znamenalo považovat možnost za součást skutečnosti? Tato kniha je
příležitostí nahlédnout na Kierkegaarda jako na autora, který přispívá k osobitě pojaté
fenomenologii, ontologii a psychologii možnosti, jež se zabývá otázkou našeho existenciálního vztahu
k možnému.

Termín "možnost" (Mulighed) a jeho varianty se v Kierkegaardových spisech vyskytují se zvláštní
frekvencí. Možnost, klíčová pro Kierkegaardovo chápání sebe sama, je v jeho dílech spojena s řadou
klíčových pojmů: od imaginace, úzkosti, zoufalství a "okamžiku" až po myšlenku v Nemoci k smrti, že
"Bůh je, že všechno je možné". V reakci na to, co považuje za hegelovské a aristotelské nepochopení
možnosti, nabízí Kierkegaard neotřelé čtení možného, které následně přímo ovlivňuje filozofy 20.
století, jako jsou Heidegger, Deleuze a Derrida.

Kierkegaard podává bohatý výklad o tom, jak nám úzkost a zoufalství jakožto prožitky možnosti nejen
ukazují kontingenci a křehkost systémů a identit, které v současnosti obýváme, ale také odhalují
zásadnější kontingenci, která vyžaduje nový způsob vztahování se k možnému. Naděje, víra a láska
jsou pro Kierkegaarda postoje, v nichž se smysl utváří přijetím kontingence. V době politické,
společenské a environmentální nejistoty se Kierkegaardovo dílo věnující se radikální možnosti zdá
relevantnějším než kdy dříve.
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